

麦田失火，聊城公交驾驶员紧急扑救

国晓宁 聊城报道

6月1日下午，聊城市开发区广平镇一处麦田起火，运营到此处的聊城市公交集团三公司驾驶员赵希旺挺身而出扑灭火情，避免了村民近百亩麦田遭受损失。6月12日上午，广平镇东街村党支部书记带领四位村民来到三公司驻地，以村委的名义将一面印有“救火抢险勇担当 真情相助

显身手”的锦旗送到赵希旺手中，对他见义勇为的行为表示感谢。

6月1日下午4:12分，K10路驾驶员赵希旺驾驶2515车由西向东运营到广平镇东，发现前方路北侧麦田里浓烟滚滚，火苗不断地向四周蔓延，吞噬着即将收获的麦穗。见情况危急，赵希旺一边告知车内乘客赶紧拨打“119”火警救援，一边加速行驶到事发地点，将车安全停靠路边后，毫不犹豫

地拿起车载灭火器快速向麦田跑去，熟练操作灭火器向着火区域喷射。无情的火焰炙烤着周边一切，赵希旺顾不上烟熏火燎，很快用完一具4公斤的灭火器，又迅速跑回车辆拿起第二具。他边跑边拦截过往车辆，寻求更多人和灭火器参与救火。

随着第二具灭火器用完，麦田明火已经被扑灭，看着灰烬中还有烟雾冒出，赵希旺再次返回车辆提

起水桶对麦田冒烟的灰烬进行泼洒处理。此时，附近闻讯赶来的村民也参与其中，大家齐心协力紧急救火，麦田火情被有效扑灭。

看到火险解除，放下心来的赵希旺返回车辆才感觉精疲力尽，55岁的他顾不得休息赶紧提醒乘客拨打“119”电话，告知麦田火灾已经被扑灭，随后返回驾驶岗位继续工作。

据了解，麦田起火原因可能是

路上没有熄灭的烟头随风势滚入麦田中，引燃了将要收获的麦子。

“当时发现麦田火情很危险，不及时扑灭村民损失很大，不图名不图利，如果不管我会后悔一辈子。公司经常开展安全、服务等培训，我们学过灭火器的使用，在火情发生时能够有效处置，全心全意为人民服务是我们的宗旨，聊城公交驾驶员遇到这种情况，都会挺身而出的。”赵希旺说。

聊城市交通运输执法监察支队：

无人机助力精准执法，实现取证陆空一体化

谢晓丽 聊城报道
通讯员 郝琦 颜廷勇

为进一步利用科技手段提高监管效率，让交通运输执法更加“耳聪目明”，聊城市交通运输执法监察支队开拓无人机应用新场景，充分发挥无人机“视角广、巡查快、无死角”的特点，协助开展违法行为查处取证工作。

近日，市交通运输执法监察支队接到群众投诉，称高新区顾官屯镇官庄村西首路北有一处疑似无资质的驾驶员培训点，存在违法练车行为。为了迅速查明真相，执法人员决定利用无人机进行空中巡查。

6月21日上午，随着无人机螺旋桨的轰鸣声响起，执法人员熟练地操控无人机升空。通过无人机实



时传输的高清图像，执法人员迅速锁定了违法练车现场，并成功捕捉到违规经营的铁证。随后，执法人员迅速行动，开展现场调查取证工作。面对确凿证据，违规经营人员

不得不承认了违规事实。

此次无人机在交通运输执法中的成功应用，不仅提高了执法效率，拓宽了执法视野，也为执法人员提供了更加全面、准确的信



息支持。同时，无人机的应用也有助于降低执法成本，减少了人力物力的投入。

下一步，市交通运输执法监察支队将不断拓展无人机等科技

装备的应用范围，进一步完善立体巡查机制，破解交通运输执法工作中的难题，延伸执法的高度、广度和精度，以“科技赋能”提升精准执法成效。

阳谷县区域评估创新“一件事”

持续深入优化营商环境，加快重点项目落地建设

“多亏了审批局这个区域评估创新一件事服务，解决了我们项目评估评价手续多、时间长的大难题，为我们企业减少了很大一部分资金成本。”山东欧达锻造有限公司的孙经理高兴地说。为进一步提高审批效率、减轻企业负担、节约社会资源，加快建设项目建设落地实施，阳谷县行政审批服务局贯彻落实《关于建立社会投

资类项目“用地清单制”的通知》，深化工程建设项目建设成果应用体系建设，以改革突破带动营商环境优化。

企业在已实行区域评估的区域内进行投资建设时，环境影响评价、节能、水土保持、防洪影响、水资源论证、雷电灾害、压覆重要矿产资源、地质灾害危险性、地震安全性等事项可直接使用区域评

估成果，共享区域评估成果运用红利，实现区域评估事项全覆盖，进一步扩大区域评估成果应用范围，截止2024年6月，阳谷县已落实5批次区域评估成果应用，共有57个项目共享区域评估成果，为企业节省资金40余万元，节省时间30%，缩短审批时限60%以上。

“今后我们还要建立落实区域评估保障工作机制，落实主体

责任，相关部门按照技术标准和要求认真组织开展和实施本地区的区域评估成果互认共享工作，并加强事中事后监管，对企业不履行承诺的不良行为，由相关部门责令限期纠正，通过工程建设项目建设管理系统等渠道公示相关成果，接受社会监督。”阳谷县行政审批服务局局长李福雷说。

(通讯员 王继平)

声明

二楼唯美展位，法人：张玉玲，将原有装修押金收据丢失，收据编号为：SK2304060927999，金额人民币(大写)：壹万元整，收据日期：2023年4月6日。

在此声明此收据作废，由此产生的任何责任与上海红星美凯龙品牌管理有限公司聊城分公司无关。

特此声明！

2024年度聊城市哲学社会科学规划“妇女儿童事业高质量发展研究”专项课题：

图书馆家庭阅读赋能家风建设研究

家风是一个家庭在长期发展过程中形成的独特文化氛围和价值观念，它直接影响着家庭成员的品格塑造和行为习惯。而家庭阅读作为家风建设的重要手段之一，不仅能够增进家庭成员之间的情感交流，还能促进知识的积累和文化的传承。图书馆作为知识的殿堂和文化的传承阵地，拥有丰富的阅读资源和专业的服务团队，可以为家庭阅读提供有力的支持和指导。

一、组织与推广家庭阅读活动

定期举办家庭阅读活动是图书馆赋能家风建设的重要途径之一。通过这样的活动，图书馆不仅

为家庭提供了丰富的阅读资源和指导，更在无形中促进了家庭成员之间的情感交流和家风建设。其中，在定期举办家庭阅读活动的过程中，可以鼓励家庭成员共同参与，共同阅读，共享阅读的乐趣。例如，图书馆还可以邀请专家或作家举办阅读讲座、分享会等活动，以帮助家庭成员提高阅读能力和阅读兴趣。此外，图书馆还可以开展家风传承相关的主题讨论和分享。通过分享家庭故事、家风家训等，引导家庭成员思考家风对个人成长和家庭和谐的重要性，从而进一步推动家风建设的深入发展。

二、拓展阅读资源，实现特色

化推广

通过不断拓宽阅读资源的边界和结合自身的特色进行推广，图书馆能够更好地满足家庭阅读的多样化需求，为家风建设提供有力支持。首先，图书馆应当积极收集和整理各类阅读资源，包括纸质书籍、电子书、有声书等多种形式，确保资源的丰富性和多样性。同时，图书馆还应关注不同年龄段、不同阅读需求的家庭，为他们提供定制化的阅读资源推荐。例如，针对儿童家庭，图书馆可以引入更多寓教于乐的绘本、科普读物；对于青少年家庭，则可以推荐一些经典文学作品和励志书籍。不断拓宽阅读资源的边界，同

时结合自身的特色和优势，进行有针对性的推广。

三、提供分级分类阅读，夯实馆藏基础

通过创新的图书排架方式和精准的书目推荐，使读者能够更便捷地找到适合自己的阅读材料。首先，配齐各类图书，夯实馆藏基础是提供分级分类阅读的前提。图书馆应广泛收集各类图书，包括经典文学作品、科普读物、历史传记等多个领域，确保馆藏资源的丰富性和多样性；其次，创新图书排架方式，方便读者查找。图书馆可以尝试采用更加人性化的排架方式，如按照读者年龄、阅读水平或兴趣爱好进行分类排列。

此外，图书馆还可以利用现代技术手段，如智能书架、电子标签等，实现图书的自动分类和定位，进一步提高查找效率。

总之，图书馆在家庭阅读赋能家风建设中具有重要的作用和地位。图书馆应关注家庭成员的阅读反馈和需求变化，及时调整服务策略和内容，以满足家庭阅读的多样化需求，从而为家风建设提供有力的支持和保障。

课题负责人：赵梅燕
单位：东阿县文化事业发展中心
课题组主要成员：张云峰
秦海燕 庄敏 刘真 刘来清
侯庆昆